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                             ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12/05/2025 

8ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2025. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel 

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Camila Thais Fritz, Eduarda da Silva Menezes, 

Giana Fabricia Lopes de Castro, Silomar Garcia Silveira, Valério Enzo Lawall, Valnei 

Rios, Vilnei de Lacerda. 

 

Aos doze dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às 18h00min, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão. Na sequência pediu ao nobre Vereador Silomar Garcia 

Silveira que entregasse o diploma e a declaração de bens e fizesse o juramento. Em 

seguida pediu a senhora Secretária Vereadora Camila Thais Fritz para que ocupasse o lugar 

do vice-presidente que está em afastamento devido licença particular, devendo permanecer 

neste ofício. Convidou a colega vereadora Eduarda Da Silva Menezes para que ocupasse o 

lugar de Secretária temporária até o retorno do vice-presidente. Posteriormente foi realizada 

a chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09. O 

Senhor Presidente solicitou a Vereadora Angela Gelsdorf Dumke que realizasse a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

012/2025 do dia 05/05/2025. APROVADA. GRANDE EXPEDIENTE – Vereadora Giana 

Fabrícia Lopes De Castro- Cumprimentou a todos e deu início à sua fala dando as boas-

vindas ao colega vereador Silomar. Comentou sobre o feriado do dia 13 (treze) de maio, Dia 

da Padroeira Nossa Senhora de Fátima, e convidou a todos para a procissão, que terá início 

às 18 horas no pórtico da entrada da cidade, estendendo-se até o CTG, onde haverá uma 

missa com a presença do bispo. No domingo, dia 18 (dezoito), será realizada a festa da 

padroeira, também no CTG. Haverá uma procissão a partir das 9h30min, saindo da obra da 

igreja até o ginásio, onde acontecerá a missa. Após a celebração, haverá almoço no CTG, 

seguido de baile a partir das 15 horas, com a coroação das rainhas. A banda será de 

Sobradinho, o Quarteto Musical, e a vereadora convida a todos para prestigiarem. No dia 14 

(quatorze), acontecerá a oitava Conferência Municipal de Saúde, a partir das 13 horas, no 
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CTG. A conferência tem como objetivo a elaboração do Plano Municipal de Saúde. É um 

momento único, em que todos os profissionais da saúde, juntamente com a população, se 

reúnem para discutir, avaliar e propor melhorias para o sistema de saúde do nosso 

município para os próximos anos. A vereadora reforça o convite para defender o nosso SUS, 

a vida e a democracia. A vereadora ainda aproveita para convidar a todos para uma palestra 

e workshop sobre autismo, que acontecerá no dia 15 (quinze), quinta-feira, no CTG. Na 

quinta-feira passada, a atividade foi direcionada apenas a professores e funcionários; agora, 

toda a comunidade poderá participar. A vereadora comenta que é uma realização da 

Secretaria de Educação. Vereador Vilnei de Lacerda - Cumprimentou a todos e deu as 

boas-vindas ao colega vereador Silomar. O vereador deu início à sua fala comentando sobre 

a chuvarada que ocorreu na última sexta-feira, a qual causou vários estragos no nosso Rio 

Grande do Sul e também em nosso município. Cabeceiras de pontes e estradas foram 

bastante afetadas — tudo ficou alagado, restando apenas as pedras. O vereador também 

mencionou que conversou com o prefeito sobre as galerias que estão sendo instaladas, as 

quais estão com certo atraso. No entanto, segundo o prefeito, isso se deu pela falta de 

material, mas, com a chegada dos materiais, os trabalhos das galerias estão sendo 

retomados. O vereador comentou que o Executivo está trabalhando, juntamente com o 

secretário, para melhor atender à população. Apesar das dificuldades enfrentadas em nosso 

município, estão fazendo o que é possível. Ressaltou que o clima está complicado: 

consertam uma ponte e outra já se danifica — mas, ainda assim, as coisas estão 

acontecendo. O vereador também falou sobre o desvio da Sacyr, e, como o colega vereador 

Valnei já havia mencionado, a situação está muito ruim, demonstrando um total desleixo 

com a população, o que é muito grave. No dia 12 (doze), receberam a visita do deputado 

estadual Valdeci. O vereador agradeceu a visita, destacando que o deputado deverá trazer 

boas coisas para nós. Vereador Silomar Garcia Silveira- Cumprimentou a todos e 

ressaltou que é muito significativo ter uma bancada feminina de quase 50% nesta Casa. O 

vereador comenta que é uma satisfação reencontrar os amigos e voltar a esta Casa, onde 

obteve muitas alegrias no período em que vereou durante 12 anos. Agradece também ao 

seu partido, que o mesmo preside, porém são um grupo que oportuniza democraticamente a 

participação de todos no parlamento municipal. O vereador aproveita para trazer uma 

informação que muito o preocupou. Obteve informações, em uma reunião no Faxinal com o 
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grupo Afro Revelação, sobre a situação da água naquela localidade. Informou que destinou 

toda a parte da sua emenda individual disponível para a saúde, para aquelas demandas. Na 

semana passada, teve informações de que, em uma reunião ou visita (não soube precisar 

exatamente), o prefeito teria dito que não era obrigado a cobrir emenda impositiva. O 

vereador comentou que acredita que o prefeito deveria estar, no mínimo, com 40 graus de 

febre para ter falado tamanha asneira. Como o vereador já estava convocado para estar na 

Casa, teve oportunidade de encontrar o prefeito em Santa Maria, na quinta-feira, no 

Encontro Regional de Controle e Orientação (ERCOs), no Tribunal de Contas, e foi tirar 

informações para saber se era febre, má vontade ou desinformação. Segundo o prefeito, 

não foi isso que ele quis dizer, e sim que não estava obrigado a conceder além do limite do 

valor estipulado na emenda individual. O vereador então reforça que a sua emenda 

destinada por ele para o grupo Afro Revelação, para a construção da sede e para reparar os 

problemas no abastecimento de água na localidade, será cumprida, por bem ou por mal. 

Porque emenda impositiva é de obrigação urgente, coercitiva, obrigatória e não depende da 

vontade do prefeito. E, que o vereador saiba, não houve arguição de impedimento de ordem 

técnica sobre essa emenda. E, se não houve, ela deve ser cumprida pela administração 

municipal. O vereador afirma que estará vigiando e acompanhando a emenda, com os 

valores destinados para atender aquela comunidade. Vereador Valério Enzo Lawall - O 

vereador Valério iniciou sua fala saudando o senhor presidente, os colegas vereadores, os 

assistentes presentes e aqueles que os assistem em suas casas. Saudou, em especial, e 

deu as boas-vindas ao presidente do partido PP, o vereador Silomar, destacando que sua 

presença muito honrosa a todos e que sua colaboração será de grande ajuda nesta Casa 

Legislativa, especialmente por seu conhecimento técnico. O vereador iniciou abordando uma 

questão levantada pelo colega Silomar, destacando que já vinha tratando do mesmo tema 

nesta Casa: as emendas impositivas. Afirmou que parece estar tramitando novamente algo a 

esse respeito, pois, segundo ele, o prefeito realiza os pagamentos dessas emendas 

conforme sua vontade, "na hora que quer, na hora que bem quer". Alegou que, antes das 

eleições, foram pagos apenas os valores que interessavam ao partido político para fazer 

política, como as emendas do então vice-prefeito, que também era vereador na época, e da 

vereadora Angela, que ela mesma confirmou nesta Casa. Entretanto, questionou por que as 

emendas do vereador presidente, que beneficiariam comunidades que pedem melhorias, 
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não foram pagas. Citou, como exemplo, o encanamento de esgoto de uma rede onde foi 

feita a limpeza em parte pela prefeitura, mas a outra parte permanece sem pagamento e 

sem execução. Reforçou que, até onde se sabe, nenhuma emenda dos vereadores de 

oposição foi paga. O vereador considerou positivo que o vereador Silomar tenha relatado o 

tema e sugeriu que ele esclareça como funcionam essas emendas. Aproveitou também para 

retomar a questão levantada pelo vereador Vilnei sobre a empresa Sacyr, afirmando que é 

vergonhoso o que ocorre. Mencionou que, durante a abertura da Expocande, ao sentar-se 

com o deputado Heitor Schuch, ouviu dele uma declaração taxativa de que a solução para o 

problema seria o rompimento do contrato com a empresa por parte do governo do Estado. O 

vereador expressou que não vê com esperança qualquer avanço na duplicação da rodovia 

em Novo Cabrais, tampouco em Santa Maria. Declarou que não assiste às transmissões do 

prefeito e não faz questão disso, mas que tomou conhecimento de uma live em que o 

prefeito novamente se utilizou do espaço para se promover, passando a impressão de que 

comanda a empresa Sacyr, como se fosse ele quem resolveria as situações. O vereador 

ironizou dizendo que o prefeito nem sequer resolveu a situação da iluminação do trevo de 

Cabrais, muito menos outras questões abordadas em audiência pública em Porto Alegre. 

Criticou a tentativa do prefeito de se mostrar em sintonia com a empresa, mas sem 

apresentar resultados concretos, apenas tirando proveito da situação. Disse que todas as 

redes sociais já anunciavam que o trânsito estaria liberado às 18h ou 19h, mas nada de 

efetivo ocorreu. O vereador relatou que, na tarde daquele mesmo dia, participou de uma 

audiência em Cachoeira do Sul, onde o partido Podemos, do vice-prefeito, entrou com uma 

denúncia, por meio do Sr. Alexandre Petermann, solicitando a cassação da chapa do PP e 

também da candidatura do prefeito João Henrique. Declarou que, pessoalmente, aceitou o 

resultado das urnas, mas o Podemos não aceitou a eleição de dois vereadores do PP. 

Afirmou que, a partir dessa denúncia, também não aceitarão passivamente os 

desdobramentos que possam acontecer, principalmente quando conduzidos pelo Podemos, 

e que nada disso precisaria estar ocorrendo. Reforçou a gravidade da resposta dada pelo 

prefeito em relação à solicitação do uso de uma máquina pública. Relatou que, ao solicitar 

um protocolo específico, recebeu uma resposta vergonhosa: o protocolo era de 25/03 e o 

pagamento em 27/03, referente a apenas uma hora de serviço. Disse que isso é 

vergonhoso, pois, segundo ele, sabe-se que a máquina passou o dia inteiro carregando 
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cascalho, e não espalhando terra, como alegado. Disse ser possível comprovar isso apenas 

indo até o local. Afirmou que irá solicitar cópias do protocolo e do pagamento, assim como 

de outros pedidos. Aparte//. Vereadora Eduarda- A vereadora destaca que recebem as 

respostas porem ainda fica a preocupação por conta de outros protocolos que é recebido 

diversas reclamações não foram atendidas até hoje. A vereadora então sugere que devera 

de ser visto de qual forma esses protocolos são feitos e registrados, talvez fazer uma busca 

se esses pedidos estão sendo feitos via 1Doc, pois ali não há como fazer algo com data 

retroativa.//. Retornando a fala o vereador afirmou que irá solicitar cópias do protocolo e do 

pagamento, assim como de outros pedidos, como os de número 1000 e 1001.Segundo ele, 

havia solicitações muito anteriores feitas em sua localidade, que não foram atendidas. Disse 

ainda que, mesmo que possam ser caçados, voltarão na próxima eleição. Mas lembrou que 

o uso indevido da máquina pública pode tornar o vice-prefeito inelegível por 8 anos, 

configurando improbidade administrativa. O vereador afirmou que o prefeito está faltando 

com a verdade em suas respostas. Acrescentou que foram chamados para uma briga e que 

irão enfrentar no bom sentido. Mencionou a questão dos táxis, dizendo que cobra muito 

sobre isso e que há precedentes nesta Casa, e talvez de quando o prefeito atual ocupava o 

cargo anteriormente de vereador. Citou que houve devolução do IPI por uso indevido de 

ponto de táxi e afirmou que será o autor da ação, pois a compra dos dois primeiros táxis não 

existia no seu devido porto para fazer valer a Lei. Disse que a certidão fornecida pela 

prefeitura, assinada pelo prefeito, pode também configurar improbidade administrativa por 

ser incorreta. Criticou a conduta omissa e disse que haverá consequências. Em relação à 

iluminação pública, mencionou que o vereador Moisés também havia abordado o tema na 

semana anterior. Relatou que, na noite anterior, ao voltar de Paraíso do Sul, observou a 

exposição agropecuária, que muito foi defendida pela Vereadora Eduarda nesta Casa. 

Relatou que pediu ao motorista, Márcia, para fazer o retorno e passar pela entrada do 

Cortado, local de grande circulação de veículos, e onde reina a escuridão. Disse que o 

prefeito passa diariamente por ali e nada é feito. Comparou a situação do município com o 

de Paraíso do Sul e Cerro Branco, onde há iluminação pública regular e adequada. Criticou 

o discurso recorrente da prefeitura de que há falta de material, destacando que já é mês de 

maio e ainda se usa essa justificativa. Afirmou que há muito a ser feito e que o momento de 

tomar providências foi quando o orçamento foi aprovado nesta Casa. Disse que não era 
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época apenas de discurso, mas de execução. Encerrou sua fala destacando a importância 

de um parecer jurídico, que será fundamental, junto com o Jurídico João, que será 

fundamental. Disse que será “dado o troca na altura”, mas com elegância com o que estão 

tentando fazer destacando que serão eles, e não outros. Por fim, criticou o vice-prefeito, 

dizendo que deveria estar presente no município, mas passou a tarde fora cuidando dos 

interesses do partido em Cachoeira do Sul. Afirmou que, mesmo ausente, o vice-prefeito 

constará na folha de pagamento ao final do mês com o salário completo. 

TRIBUNA LIVRE- Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA PROJETO DE LEI Nº038/2025- Altera 

denominação e atribuições de Cargo em Comissão, criado pela Lei Municipal nº 336/2001, de 28 

de dezembro de 2001 e alterações posteriores REPROVADO. PROJETO DE LEI Nº041-Altera a 

redação do Art. 234, da Lei Municipal nº 335/2001, de 28 de dezembro de 2001 REPROVADO. 

PROJETO DE LEI Nº047/2025- Autoriza abertura de crédito suplementar e especial por superávit 

financeiro, crédito suplementar por redução e por excesso de arrecadação APROVADO. 

PROJETO DE EMENDA Á LEI ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 01/2025- de autoria dos vereadores, 

Eduarda Menezes, Camila Fritz, Valnei Rios, Moises Cerentini, Valério Lawall, Álvaro Luiz 

Scheffel, PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 01/2025, de 06 de maio de 

2025. AUDIÊNCIA PÚBLICA. PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVO Nº 01/2025- de 

autoria dos vereadores, Eduarda Menezes, Camila Fritz, Valnei Rios, Moisés Cerentini, Valério 

Lawall, Álvaro Luiz Scheffel, Altera o Regimento Interno, e dá outras providências. AUDIÊNCIA 

PÚBLICA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº02/2025- Reajusta os valores das diárias 

de Vereadores e Servidores do poder legislativo e dá outras providências. APROVADO. 

PROPOSIÇÕES DIVERSAS: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 31/2025-   De autoria da vereadora 

Camila Fritz, Que sejam tomadas as devidas providências para o conserto das luminárias no 

poste de iluminação pública localizado na Localidade de Cerrito da faixa- Anildo Alves de Oliveira 

ao lado da fábrica de moveis Menezes, às margens da RSC-287 APROVADO. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Vereador Valnei Rios-  Cumprimentou todos os presentes e também aqueles que 

acompanham a sessão de suas casas. Saudou ao colega vereador Silomar, que retornava à Casa 

Legislativa, desejando-lhe boas-vindas. Acrescentou que estava de volta à tribuna para tratar 

novamente da empresa Sacyr, e comentou, que parecia não haver outro assunto, mas que o tema 

exigia atenção contínua. Explicou que já vinha alertando há tempos sobre o descaso com a 

rodovia que corta o estado, mencionando que nada foi feito, mesmo com a gravidade da situação. 



7                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
8ª LEGISLATURA – 1° Período Legislativo ANO 2025. 

 

Destacou que o período das chuvas estava começando, e que o escoamento da safra 

praticamente havia terminado, mas sempre haveria tráfego significativo nessa rodovia. Ressaltou 

que os responsáveis pela manutenção da via não resolveram o problema, tanto em Novo Cabrais 

quanto no trecho de Candelária. Comentou, em seguida, sobre a chuva recente que atingiu o 

município, dizendo que, embora tenha sido uma precipitação repentina, não causou estragos 

significativos. No entanto, alertou que era importante manter atenção redobrada, pois estava se 

aproximando o inverno e o período de chuvarada, que poderia trazer maiores problemas. 

Aproveitando a menção feita anteriormente pelo vereador Valério, Valnei comentou sobre a 

situação envolvendo o vice-prefeito, que teria solicitado um aterro com protocolo de apenas uma 

hora, e o serviço durou um dia inteiro. Criticou a situação, pedindo que a gestão não olhe apenas 

para “para seu umbigo”, mas também para a comunidade ao redor, onde há muitas pessoas 

precisando de uma carga de cascalho e que não conseguem ser atendidas. Contrapôs essa 

dificuldade ao fato de que, quando o pedido é para o vice-prefeito, o atendimento é feito com 

rapidez. O vereador relatou que naquele dia tentou contato com o secretário de obras, mas não 

conseguiu falar com ele. Disse saber que o secretário tem boa vontade, mas reconheceu que 

muitas vezes não há maquinário suficiente para atender a todos. Explicou que desejava solicitar 

duas cargas de cascalho para o senhor João Pereira, morador do Cerro, destacando que ele doa 

água para o município e que sua propriedade é de difícil acesso, especialmente para os ônibus 

escolares que buscam os estudantes. Solicitou, então, para que a Câmara de Vereadores envie à 

Secretaria de Obras uma solicitação, se possível, ainda naquela semana, para o envio das duas 

cargas de cascalho ao senhor João Pereira, na região mencionada. Finalizou sua fala 

agradecendo a atenção de todos. Vereadora Angela Gelsdorf Dumke- Cumprimentou todos os 

presentes em especial o colega Silomar, que estava retornando à esta Casa, bem como todos os 

que estavam acompanhando a sessão de seus lares. Relatou que esteve participando, no último 

dia 8 de maio, de um workshop promovido pela Secretaria de Educação sobre o autismo, com a 

psicóloga Tatiana Cavalcante Melo. Comentou que foi um momento de muito aproveitamento para 

quem pôde estar presente assistindo àquela palestra, que contou com a participação significativa, 

segundo ela, de praticamente todos os profissionais que trabalham na área da educação 

professores, diretores de escolas e também os demais profissionais da educação. A vereadora 

afirmou que fica triste ao ver a forma como vem sendo comentado, nesta Casa, o trabalho que 

está sendo realizado na educação. Citou como exemplo a sessão passada, quando um colega se 
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referiu às diretoras de forma negativa. Reforçou que o Executivo, a Secretaria de Educação, os 

diretores, professores e os funcionários das escolas, a cada ano, aumentam seus esforços. 

Segundo ela, todos os esforços são feitos para que o município tenha uma educação cada vez 

melhor e de qualidade. Destacou que, por meio desse compromisso, vêm sendo promovidos 

encontros. Mencionou ainda que, na última semana, no dia 7, esteve no município a promotora 

Débora Becker, em reconhecimento ao trabalho que está sendo desenvolvido na área da 

educação. Informou que no dia 15, próxima quinta-feira, haverá novamente a oportunidade de 

ouvir a psicóloga Tatiana Cavalcante Melo, que fará uma palestra sobre a inclusão e sobre o 

autismo, voltada para as famílias e a comunidade, com o tema “Refletir sobre o papel da família 

na inclusão”. Reforçou que quem puder participar desse evento, certamente será de grande valia, 

assim como foi o primeiro evento. Comentou também que, o município implantou a gestão 

democrática nas escolas e que vem seguindo as condicionalidades do VAAR. Informou que para 

a escolha dos diretores foi aberto um edital. Explicou que quem se inscreve nesse edital deve ter 

formação em gestão escolar para ocupar o cargo de diretora, conforme já havia sido informado 

àquela Casa. Relatou que são realizadas reuniões quinzenais, nas quais todos os projetos são 

discutidos, e que é feito um planejamento a partir do diálogo entre os participantes dessas 

reuniões. A vereadora destacou que a secretária de Educação do município teve sua capacidade 

reconhecida pela UNDIME (União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação), sendo 

escolhida como conselheira para representar os 13 municípios da AMCESERRA, e também como 

representante da UNDIME no Ministério da Educação (MEC). Reforçou que a educação do 

município não segue nenhuma cartilha específica, mas sim as diretrizes da Lei de Diretrizes e 

Bases (LDB), da Constituição Federal, das leis do Plano Nacional de Educação e do Plano 

Municipal de Educação. //. Aparte Vereadora Eduarda pergunta quem tem direito a participar da 

escolha dos diretores? //. Retomando a fala a vereadora Angela responde que aqueles que se 

inscreve no edital desde que seja professores da escola, ou seja, funcionários concursados, como 

já havia sido aprovado naquela Casa. Explicou que é necessário também ter o curso de gestão 

escolar, que agora passou a ser obrigatório. Manifestou preocupação com a crescente dificuldade 

em se encontrar professores e diretores dispostos a trabalhar nas escolas, devido a tantas críticas 

que vêm sendo feitas ao trabalho desenvolvido. Afirmou que acredita que esse trabalho deveria 

ter um maior reconhecimento. A vereadora também abordou o tema do dia 18 de maio, data de 

combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes, mencionando o projeto 
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"Maio Laranja", período em que são intensificadas ações de combate ao abuso infantil, com o 

objetivo de promover a prevenção e o enfrentamento desse tipo de violência. Informou que, no 

município, as ações acontecerão da seguinte forma: no dia 19, haverá um projeto nas escolas; no 

dia 20, a Secretaria de Saúde realizará uma programação referente ao tema em frente ao posto 

de saúde; e, na quarta-feira, dia 21, ocorrerá a ação da Secretaria de Assistência Social e do 

CRAS na praça. Corrigiu uma informação dita anteriormente, explicando que, na semana anterior, 

havia afirmado que essa ação seria naquela semana, mas, como na quarta-feira (dia 14) 

acontecerá a Conferência Municipal da Saúde, o evento do CRAS foi remarcado para o dia 21. 

Por fim, a vereadora Ângela parabenizou a Secretaria de Assistência Social e o grupo de amigas 

voluntárias pela bela campanha do agasalho realizada no município. Contou que esteve no local 

na semana anterior e conversou com as amigas voluntárias, que relataram o cansaço pelo 

trabalho realizado foram vários dias de preparação, com seleção das peças de roupa. Explicou 

que, na semana passada, a campanha foi aberta ao público, permitindo que as pessoas 

pudessem ir até o local e escolher as peças que necessitavam. Finalizou parabenizando esse 

belo trabalho desenvolvido pelo grupo de amigas voluntárias. Vereador Valério Enzo Lawall-

Retornando a tribuna o vereador Valério dirigiu-se a fala do vereador Valnei, sobre o pedido. 

Relatou que foi solicitado por um cidadão ao vereador Valnei pois este cidadão não consegue, 

enquanto, segundo ele, o vice-prefeito se utiliza da estrutura pública o dia inteiro para fins 

próprios. Comentou que, quando um cidadão precisa contratar o serviço de forma particular, 

precisa pagar R$ 500 por uma carga de cascalho vinda de Cerro Branco, e ainda há muitos 

necessitados. O vereador destacou casos concretos, como o de uma pessoa que contratou 

serviço de máquina e iria sobrar terra e pagou R$ 8.000, por que o municipio não pode fazer. 

Salientou que esse munícipe pediu, e estavam dispostos a pagar, mas que não seria necessário 

esse gasto elevado se o município tivesse atendido com isonomia, sem privilégio igual ao vice-

prefeito. Na sequência, o vereador lembrou que Valnei já havia construído uma ponte na 

localidade do Ipiranga durante sua gestão como secretario de obras, e que, posteriormente, essa 

ponte foi refeita. Criticou o fato de que essa estrutura, que possuía boa vazão de água, foi retirada 

para dar lugar a um bueiro, o que ele classificou como um retrocesso. O vereador dirigiu-se ao 

presidente da Casa, destacando a importância da criação de uma comissão de fiscalização. 

Sugeriu que fosse avaliada a forma legal de criar esse grupo, seja por decreto ou outro 

mecanismo. Como exemplo, citou um pedido de informação referente às cadeirinhas, as quais, 
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segundo ele, já foram substituídas, sendo essencial a verificação in loco. Mencionou também a 

necessidade de fiscalizar a chegada de geradores ao município, defendendo que uma comissão 

composta por um representante de cada vereador fosse criada para realizar essas visitas. Propôs 

que os nomes dos representantes já fossem escolhidos e que visitas fossem realizadas, por 

exemplo, à assistência social. Disse que esse encaminhamento já havia sido solicitado logo na 

primeira sessão do ano, e reforçou o pedido para que o presidente busque legalizar essa 

comissão formalmente. Em outro ponto de sua fala, o vereador destacou que o comércio local 

está satisfeito com a nova forma de organização dos feriados. Referiu-se aos dois últimos 

feriados, nos quais se trabalhou normalmente, e ao feriado do dia seguinte, legalmente instituído 

por esta Casa, afirmando que o comércio agradeceu e reconheceu a iniciativa. Criticou os antigos 

“feriadões” que, segundo ele, causavam prejuízos ao setor. Aproveitando o tema, comentou a 

recente instalação de um escritório do SEBRAE no município de Paraíso do Sul, conforme 

noticiado pelo Jornal do Povo. Destacou que o comércio local precisa de orientação, seja para 

investimentos futuros, cursos ou troca de experiências, com vistas ao aprimoramento. Relatou 

ainda que o comércio faz um apelo à administração municipal para ser mais valorizado, pois 

poucos são beneficiados, enquanto outros recebem atenção excessiva. O vereador lembrou que o 

município esteve sob decreto de emergência e que, nesse contexto, haveria possibilidade de 

dispensar licitações e realizar compras diretamente do comércio local, o que não foi feito. Como 

sugestão concreta, propôs a instalação de um escritório do SEBRAE também em Novo Cabrais, 

dizendo que é preciso fazer as coisas acontecerem no município, e não continuar com o que 

chamou de "feijão com arroz" da atual gestão. Vereadora Camila Thais Fritz- Cumprimentou a 

todos e iniciou sua fala deixando a sua homenagem a todos os enfermeiros e técnicos de 

enfermagem, pois hoje (12 de maio) é comemorado o Dia do Enfermeiro, e no dia 20 (vinte) é 

comemorado o Dia do Técnico em Enfermagem. Então, a vereadora deixa o seu reconhecimento 

a essa vocação nobre, que é marcada pela empatia, coragem e dedicação, pois, muitas vezes, é 

o enfermeiro que fica na linha de frente do cuidado e do conforto. São profissionais que, com 

mãos firmes e corações generosos, transformam nossa dor em alívio, o medo em segurança e a 

solidão em acolhimento. A vereadora deixa seu muito obrigado a todos os enfermeiros e 

enfermeiras, assim como aos técnicos e técnicas, e deseja que nunca falte valorização e respeito 

por tudo que representam. Aproveita também para reforçar o convite no próximo domingo, dia 18 

(dezoito), para o almoço festivo da Igreja Nossa Senhora de Fátima, que será realizado no CTG 
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Presilha Pampiana. Será servido um delicioso churrasco no valor de R$ 40,00. COMUNICADOS 

DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 19h20min, a qual 

foi presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pela 

Vereadora Camila Thais Fritz, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pelo servidor 

da Câmara, Júnior Nunes da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os 

presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no 

dia 21 de maio de 2025, às 18h00min.  

 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                        Ver. Camila Thais Fritz 

 

 

 

    

Ver. Eduarda da Silva Menezes                                 Ver. Giana Fabricia Lopes de Castro  

 

 

 

 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                                Ver. Valnei Rios 

 

 

 

 

 

Ver. Valério Enzo Lawall                                                       Ver. Vilnei de Lacerda. 
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Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 
 


